

МБУК «Хиславичская МЦБС»
Упинская библиотека-филиал №16



"Судьбы, опаленные войной"

Информационная брошюра

**Упино
2025**

2025 год в России посвящён 80-летию Победы в Великой Отечественной войне и борьбе с нацизмом на международном уровне.

Великая Отечественная война стала испытанием, объединившим многонациональный советский народ. Совместными усилиями были достигнуты великие победы, спасены миллионы жизней и восстановлен мир. На всех фронтах и в тылу советские люди каждый день сражались и трудились для будущей Победы. Каждый день Великой Отечественной войны корреспонденты-фронтовики собирали информацию о ходе боевых действий. И советские солдаты, и труженики тыла внимательно следили за новостными сводками с фронта.

Война закончилась более полувека назад, но эхо этой войны мы слышим до сих пор, оно доносится до нас с полей текущих сражений.

День Победы — это праздник, объединяющий поколения. Мы помним свою историю и гордимся ею!

Наша задача — сохранить память о подвиге народа, который своим единством и сплочённостью, трудолюбием и самоотверженностью, но прежде всего невероятной любовью к Родине обеспечил мир, свободу и независимость новым поколениям.



Журов Григорий Семенович
(1917 – 1986)

Григорий Семенович Журов родился в деревне Замощье Хиславичского района в незабываемом 1917 году и является ровесником революции.

Детство и юность Григория прошли в деревне. Мальчик жил среди хлеборобов, которые учили его своему ремеслу, учили трудолюбию. Они взрастили его, поставили на ноги, указали дорогу. Только немного ошиблись крестьяне: не за плугом пошел Григорий, а сел на стального коня, чтобы лучше пахать землю, больше хлеба выращивать.

В 1936 году после семилетки Григорий Семенович поступил на курсы трактористов. Тогда в колхозах не было механизаторов. Трактор считался своего рода диковинкой. И Григорий Семенович освоил эту «диковину». Через некоторое время он уже работал трактористом. Много тогда приходилось трудиться. Машина ведь – большая сила. Нужно было помогать колхозникам. Правда, случалось испытывать некоторые затруднения. Молодому

трактористу не хватало опыта, знаний. Механиков в то время не было, приходилось самому устранять неполадки.

Первую свою борозду Журов проложил в 1936 году. С этого и началась его трудовая жизнь. До 1939 года работал трактористом и в этом же году был призван в ряды Советской Армии, где и встретил Великую Отечественную войну.

В трудных боях пришлось участвовать Журову. Он был рядовым 110 стрелкового полка, 1091 пулеметно-артиллерийского полка. Испытал все тяготы и ужасы войны. Где-то под Гомелем, во время очередного боя, он был тяжело контужен и попал в плен. Дважды пытался бежать, но неудачно, немцы его поймали и за попытку к бегству отправили в концлагерь.

Вдали от Родины, за колючей проволокой, на шахтах руды провел изнурительные годы Григорий Семенович. Но и там, в фашистских застенках он не терял надежды вернуться домой в Россию. Часто голодному и холодному снилось ему чистое деревенское утро. Снилось хлеборобу, будто вышел он в поле, почувствовал теплынь родной земли, сел в трактор и стал пахать, сеять. Нестерпимо больно становилось на душе: «Как там на Родине? Неужто враг истоптал, измял родную землю?» - эти мысли не давали ему покоя.

Решил Григорий Семенович во второй раз попытать счастье – бежать из лагеря. И попытка удалась. Это было в конце войны, когда наши освобождали Европу от фашизма.

В 1946 году Журов вернулся на Родину. В 1948 году женился, стал работать трактористом, помощником бригадира и бригадиром МТС. В 1960 г. стал работать бригадиром тракторной бригады колхоза «Труженик», а с 1962 г. колхоза «Свободный труд». Он не жалел ни сил, ни времени, весь отдавался работе. Может за эти качества и полюбили его люди.

С 1975 года по 1978 год в этом же колхозе заведовал мехмастерской.

После ухода на пенсию Г.С. Журов продолжал трудиться в хозяйстве. Где бы он не работал, он отдавал свой опыт, энергию делу, которое ему поручали, показывал личный пример отношения к возложенным на него обязанностям. Он был чутким и отзывчивым и пользовался большим авторитетом у всех, кто его знал.

Григорий Семенович награжден орденом Ленина, медалью «За доблестный труд», был членом КПСС, ветераном войны и труда.

«Может и много выпало лиха, но хорошего все равно больше. Потом ведь человек так устроен, что плохое он забывает быстро, а хорошее помнит долго. Так и у меня. Пришел с войны, женился, дети подросли, а их у меня четверо, дом хороший построил и, в общем-то, счастлив» - говорил Григорий Семенович.

Григорий Семенович Журов ушел из жизни 18 мая 1986 года. В сердцах всех, кто знал и вместе с ним работал, светлая память о нем сохранится навсегда.

Герои Победы

Солдаты России, герои Победы
Нет, вы не забыты, мы помним о вас.
Вы в стелах гранита и мраморных плитах,
Вы в песнях, поэмах живете сейчас.

Минутой молчанья почтим вашу память,
Цветы к обелиску, венки принесем
И клятву пред вами, дадим обещаю,
Что Родину - мать мы всегда сбережём.

И слово «Победа», что вы заслужили,
И знамя России мы будем хранить.
Нас вера и правда, нас мужества сила
И нас никогда, никому не сломить.

Солдаты России, герои Победы
Мы вновь от врага защищаем страну.
Геройство вручили отцы нам и деды,
Мы землю Руси не дадим никому.

Солдаты России, герои Победы
Нет, вы не забыты, мы помним о вас.
Вы в стелах гранита и мраморных плитах,
Вы в песнях, поэмах живете для нас.

Шевелева Татьяна Григорьевна (дочь Журова Г.С.)

Список литературы

1. Бодренков А. Человек с посевной /А. Бодренков // Рабочий путь. – 1962. – 1 мая.
2. Великанов М. Поэма жизни / М. Великанов // Заря коммунизма. – 1968. – 20 января.
3. Воспоминания из рассказов старожил.
4. Колесников Е. Бригадирская наша /Е.Колесников // Заря коммунизма. – 1970. – 1 января.